

В Нижней Синячихе обустраивают конный двор

Проект "Первый на селе работник"

В Нижнесинячихинском музее-заповеднике деревянного зодчества и народного искусства имени И.Д. Самойлова рядом с крестьянскими домами XVII-XIX веков появится конный двор второй половины XX века - это первый шаг к созданию крестьянской усадьбы этой эпохи. Таким образом, будет завершено в главных своих чертах восстановление исторического облика уральской деревни.

Конный двор долгое время оставался в музее-заповеднике тем недостающим звеном, на котором бы мы могли раскрыть роль лошади в крестьянском труде и быте. Мы давно мечтали показать эту страничку сельской жизни и рассказать об участии лошади в хозяйственной деятельности крестьян, на заводских и лесозаготовительных повинностях, на постоянном дворе, при тушении пожара...

Сегодня нашим мечтам суждено сбыться! В год культуры благотворительный фонд Елены и Геннадия Тимченко объявил всероссийский конкурс проектов «Культурная мозаика малых городов и сёл». В конкурсе приняли участие 2470 организаций и учреждений. Наш музей представил на конкурс проект «Первый на селе работник», который стал одним из победителей в номинации «Культурный поход». Он направлен на развитие культурной среды места, налаживание сотрудничества со школьными и другими учебными заведениями района, на развитие сотрудничества и партнёрских связей с местным населением, создание новых рабочих мест и новых видов услуг для местных жителей.

Главные наши герои - две лошадки. Поэтому конный мини-двор больше будет похож на

личное подворье. Зато посетители музея смогут не только увидеть условия содержания лошадей в конюшне, угостить лошадку яблоком или морковкой, погладить её, но и отправиться в старой бричке (а зимой - на кошевой) на прогулку до самых отдалённых уголков музея-заповедника и даже по новому маршруту до мужского монастыря Новомучеников Российских на Межной.

Для местных ребят, а также для школьников нашего и близлежащих районов разработана культурно-образовательная программа, знакомящая со всеми сферами человеческой деятельности, связанными с использованием лошадей. Мы предлагаем всем желающим принять участие в интерактивных занятиях по уходу за лошадью, в мастер-классах по запряжке коня, по вспашке



зяби, изготовлению лошадок-оберегов, росписи сувенирных подков и многом другом.

Цикл музыкальных праздников пополнится праздником рабочей лошади в сенокосную страуду. Во время традиционных музеиных праздников, а также после обычной экскурсии по музею наши лошадки с ветерком прокатят туристов по обширной музейной территории. А местные жители смогут воспользоваться «новыми» старинными услугами лошади (подвезти груз, сгрести сено на склоненном лугу, вспахать землю и другими).

На сегодняшний день поставлены срубы конюшни и «коню-

ховки» (подсобного помещения), где будет располагаться учебный класс для занятий. Готовы практически все тексты и сценарии новых экскурсий, музеиных маршрутов, мастер-классов и интерактивных занятий, культурно-образовательная программа для школьников.

Таким образом, новый проект не только гармонично вписался в давно наложенную деятельность музея, но и открыл нам новые перспективы. Мы разнообразим приёмы и методы работы, охватываем новые целевые аудитории, улучшаем туристический сервис. В нашем селе уже давно никто не держит лошадей, и молодое поколение

не имеет ни малейшего понятия об уходе за этими домашними животными. Мы надеемся, что наш проект найдёт отклик в детских душах и поддержку местного сообщества. С возвращением коней в село мы приобретаем новых друзей, помощников, из которых вырастут будущие коневоды, а может быть, и коннозаводчики!

Мы и дальше будем информировать о ходе реализации проекта «Первый на селе работник», который должен запуститься в конце ноября 2014 года.

Надеемся на вашу поддержку и ждём вас в гости!

Наши координаты:
ГБУК СО «Нижнесинячихинский музей-заповедник деревянного зодчества и народного искусства имени И.Д.Самойлова».

624641, Свердловская область, Алапаевский район, село Нижняя Синячиха, улица Первомайская, д. 20.

Музей работает без выходных с 10:00 до 17:00.

Тел. (34346) 75-2-30, 75-2-37, 75-1-18, электронный адрес nsmzdzn@mail.ru, сайт: nc-muzey.rf

М. МАХНЕВА,
старший научный
сотрудник музея
и менеджер проекта
На снимке А. Фандюшкина:
коны Коля и Орлик - будущие
обитатели конного двора в
Нижней Синячихе